中共邯郸职业技术学院委员会
关于基层党支部召开2018年度组织生活会的通    知
各党支部：

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻落实党中央决策部署，根据组织工作制度和上级有关通知要求，结合学院实际请各支部近期召开2018年度组织生活会。 

一、召开时间

2019年3月20日前完成。
二、参会人员

各支部全体党员和支部内部门党政领导班子全体成员。

三、会议主题和基本要求

按照上级和学院领导班子2018年度民主生活会主题和要求，本次支部组织生活会主题是：强化创新理论武装，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，用于担当作为，以求真务实作风坚决把党中央决策部署落到实处。基本要求是：进一步深化理解国际国内形势发生的广泛深刻变化，增强贯彻落实党中央重大战略举措和学院党委各项决策部署的自觉性和坚定性；每个领导干部和党员进一步找准找实自身存在的突出问题，更加坚定听从以习近平同志为核心的党中央集中统一领导指挥和党委全面领导；进一步提高站位、保持定力，坚定信心、担当作为，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记对教育工作的重要讲话指示，结合本职工作，发挥党员先锋带头作用的主动性、自觉性，把学院党建和深化优质院校建设落在实处。
每名基层领导干部和党员要立足找准问题、解决问题，重点从思想政治、精神状态、工作作风等3个方面查找自身存在的差距和不足，坚持问题导向、严字当头，深入查摆剖析，开展严肃批评和自我批评，把自己摆进去、把思想摆进去、把职责摆进去、把作风摆进去，做到思想认识到位、责任主动认领、整改态度端正、整改效果到位，批评和自我批评要出以公心，坚持“团结-批评-团结”，严肃认真提意见，满腔热情帮同志，以新气象新担当新作为在本支部、本部门落实好上级和院党委各项决策部署，做好基层党建、教育教学、师生思想政治工作，迎接中华人民共和国成立70周年。

四、具体步骤与要求

（一）强化开展会前学习研讨
各支部班子、领导干部和党员要聚焦主题深化学习，学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，重点是《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》和习近平在十九届中央纪委三次全会上重要讲话，重点领会把握习近平总书记关于加强党的政治建设，做到忠诚干净担当，坚决贯彻落实党中央决策部署，全面推进新时代改革开放，防止和克服形式主义、官僚主义等重要指示精神；学习党章和《中国共产党纪律处分条例》等有关党内法规。要坚持个人自学和支部学习集中研讨相结合，联系实际，深化认识，统一思想，为开好本次组织生活会打牢思想基础。
（二）对照主题要求,深入查摆问题

1、广泛征求意见建议。领导干部和党员要紧扣生活会主题，深入师生，通过多种形式，认真听取意见建议。各支部可集中征求意见，要注重从涉及师生切身利益的具体工作和反映领导干部工作生活的细节小事中，筛查问题，找准症结，并及时反馈。

2、深入开展谈心谈话。各支部和部门班子成员要相互谈心谈话，支部班子要与党员谈心谈话，党员之间要互相谈心谈话。谈心谈话要一对一、面对面，既谈工作问题、也谈思想问题，既谈自身差距、也提醒对方不足，谈透问题、沟通思想，营造开好组织生活会的良好氛围。

3、找准突出问题，认真撰写对照检查材料和个人发言提纲。
领导干部和党员要紧扣主题要求，要重点从以下3个方面深刻查摆问题和不足，并分析问题原因。一是认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，往深里走、往心里走、往实里走。是否树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，把准政治方向、站稳政治立场、保持政治定力，严守政治纪律、政治规矩，不忘初心、对党忠诚，坚决维护习近平总书记的核心地位，发挥党员的先锋带头作用，落实院党委和支部的工作安排，能否主动自觉学习，做到入脑入心。二是坚定贯彻新发展理念，以奋发进取的精神状态，积极投入到学院党建和优质院校建设，敢于担当责任、勇于直面困难，积极主动开展工作，是否存在不想为、不愿为、不敢为、假作为等突出问题。三是贯彻执行中央八项规定精神，落实“一岗双责”、清正廉洁、带头转变作风，知行合一，真抓实干，务求实效，是否存在工作表态多调门高、行动少落实差等表现。
部内部门党政班子每个成员要自己动手写好对照发言材料（包括对照三个方面存在问题、原因分析、整改措施三部分内容）每名普通党员要亲自写发言提纲（包括存在问题及分析、今后努力方向和整改措施两大部分内容）。
（三）严肃开展批评和自我批评

领导干部和党员要聚焦主题，联系思想工作具体事例，对准3个方面问题，开展积极健康的思想斗争。自我批评要实实在在谈问题、讲不足，相互批评要真点问题、点真问题。确保生活会既有严肃认真查摆问题的辣味、又有同志之间相互帮助的真情，开出凝聚共识、团结奋斗，争先创优的好氛围好效果。
（四）抓好整改落实

会后，各支部、每名领导干部和党员要结合开展批评与自我批评情况，对照主题和要求，明确整改方向，坚持问题导向，列出整改清单并认真整改，下半年组织生活会要汇报整改情况。

五、切实强化组织领导

各支部要在党委领导下精心做好各支部组织生活会筹备工作，确保组织生活会开出高质量、好效果。院纪委、组织部门要做好对各支部组织生活会的具体指导，各支部书记为本支部第一责任人，要认真落实好本支部管党治党责任，从严从实抓好组织领导，切实提高组织生活会质量。支部班子成员、中层干部和党员的对照发言材料支部全部留存；同时，会后10天内，各支部要统一将本支部组织生活会的情况报告和支部班子成员及中层干部对照发言材料（支部书记签字）报送学院党委组织部门。
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